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Előfizetési árak:
Helyben es postán kőidre:

I Egr évre 10 frt — kr. \ évre 2 frt 50 kr. 
$ Fél évre 5 „ — „ Egyes szsun 10 „
I Előfizetési pénz s minden közlemény: 
^ Eópiaez, l eesey-ház földszint 
I a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

^ Elefizethetni helyben:
I Telegdi K. Lajos könyvkereske- 
I désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 
p a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖKTL vE
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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o Hirdetési díj:
§ öthaeábos petitsorért 5 kr.
í> Nagyobb teiiedelmü, mint szintén több 
I isbeii hirdetések, alku szerint a 1 e g- 
v olcsóbb árért.

IBélyegdij: minden beigtatásért külön 
30 kr.

I „Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 
I hasábos sorra 15 kr.
I Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- 

I iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A zárda szüzei. I nemes irányú határozat fog szülni a ró­
mai bagoly fészekben! Várhatjuk az át- 

Van most rémület a mi kedves kok özönét a Krisztus csalhatatlan földi
szomszédunk némely bünfészkében. — 
Ausztria képviseiöháza szabadelvű irány 
ban hozta törvényeit a zát dákra vonat 
kozólag.

Nem is igen lehetett panaszunk az 
iránt, hogy

helytartójától, mert hiszen ö szentsége» 
ajkairól megszoktuk már a szabadelvűs ég 
szidalmazását.

Pedig elvitázhatlan tény, hogy az 
államnak van joga, sőt kötelessége azigCll AV1-1 v Lv ll pauaoKuim » oUdlllildlv V öU O»-/ u awv<,vu>.iv^

___ : az osztrák nép nem felelj érdekeivel ellenkező intézményeket meg-
meg a szabadelvüség követelményeinek, szüntetni. Senki sem vitathatja el, hogy 
Az volt a bajunk, hogy csupán oly em-! a papi nőtlenség az állam, a társadalom 
berekben tanulta népünk ismerni az I elleni lába, mert ellenkezik ez az emberi 
osztrák fajt, a kikben a szív és lélek | természettel.

követjelölt tegnap tett látogatást, a egy távirat 
szerint, az ellenzéki jelölt programrojarol a 
jobboldaliak is meltánylattal nyilatkoztak. Mi­
ken ellenzéki progran.m, vagy milyen jobbol­
dal lehet az? — arról hallgat a krónika.

_ gz erdélyi kathólikusok augusztus
hóban tartják gyűléseket, mikor a tanárok is 
részt Tehetnek abban.

nemesebb tulajdonai hiányoztak, vagy 
egy gyűlölt hatalomnak goromba béren- 
czei valának.

Távol legyen tőlünk, mintha az 
osztrák-imádók vakbuzgó és szolgaias 
csoportjába akarnánk mi is tolakodni; 
ilv dolgokra még akkor sem tudnánk 
vetemedni, ha a múlt eseményeit lehetne 
meg nem történtté tenni.

Azonban más részről lehetetlen a 
lélek magasabb röptű nyilatkozványai 
előtt meg nem hajolnunk, ha mindjárt 
halálos ellenségeink köréből jönnének is 
azok.

így például lehetetlen nem üdvözöl­
nünk az osztrák törvényhozás azon ne­
vezetes határozatát, hogy a nőtlen- 
ségi fogadás érvényének meg­
szüntetéséről szóló indítványt e 1- 
fogadta.

El tudjuk képzelni azt az örömöt, 
a mi erre a nemes és magasztos hatá­
rozatra sziilemlett a zárdák azon fiai 
közt, kik eddig isten és ember törvénye 
ellenére a nőtlenség pokoli tüzére voltak 
kárhoztatva.

A zárda szüzein kívül méltán ör­
vendhet ennek a szabadelvű világ is, 
mely megérte eszméi közül egyiknek győ­
zelmét az osztrák kilpviselőházban.

Sajnos ugyan, mikép az osztrák 
kormány kijelenté, hogy e határozathoz 
nem adhatja n -»egyezését. De ha még 
Ausztriában a kormány van a birodalom­
ért, s nem ez amaz it, akkor nincs semmi 
baj, a kormány férfiai elmehetnek a szü­
zességi fogadalom utján a csuklyavilág 
bagolyvárába, de a birodalom képvise­
lőinek erkölcsi érzetük s emberi méltó­
ságuk megsértése nélkül nem lehet az 
érintett határozattól eltérni.

Volt ott még több tárgy is szőnye­
gen- Elfogadtatott azon indítvány, hogy 
szerzetalapitáshoz és zárdatelepitéshez kü­
lön birodalmi törvény kívántatik; határo­
zattá emeltetett az is, hogy az osztrák te­
rületen levő zárdákba csak osztrák állam­
polgárok lephetnek be. Nagy kár aztán, 
hogy több életrevaló indítvány megbu­
kott. így például leszavaztatott azon in­
dítvány. hogy uj zárdái társulatok ala­
pítása. valamint a már fenállók újra te­
lepítése meg nem engedhető. Nem talált 
viszhangra azon javaslat sem, hogy azon 
egyházi társulatok, melyek tagjai közös 
életre nem köröztetnek, az átalános 
egyleti törvényeknek vettessenek alá.

No de elég vigasztaló e mellett azon 
tény, hogy Ausztriában a nőtlenség fo­
gadalmának hatálya érvényen kívül he­
lyeztetett.

Képzelhetni azt a bámulatot, mit e

A „I)EBRECZENa tárczája.

Nem képezhet kivételt e törvény 
alól a vallási nimbusz alá rejtett vissza­
élés sem.

Hiszen ha valamely régebben fen- 
álló egyháznak szabadalmat engedünk

— A tahi kerületben Szontágh Pál .nemzet soraiban, mint ezt a múlt választások

— Királyunk e hó 25-én regei 8 órakor 
érkezett Neuberg-be. Kíséretében voltak: Fer­
dinand toskánai nagy herczeg; miniszter baro 
Wenkheim; gróf Wrbna, és szárnysegédek: br. 
Mondel, s Maneri kapitány. 0 felségén steier 
ö tözet volt, és három fajdtyukot vitt, mint 
azon reggeli vadászatának Mürzzuscld ágnál 
szerzett jeleit. A koronaherczeg gróf Latourral

----- -------- a kápolnáig lovagolt elibe, hol szívélyesen üd-
arra, hogy a társadalom érdekével e len- TÖZÖlte ott tartózkodá-a alatt naponta tajd-
tétes intézményeket fentarthasson: akkor 
meg kellene ezt engednünk az uiabban 
keletkezett hitfelekezeti társulatoknak is.

így például, a nazarénust, ha lop, 
vagy gyilkol is, nem volna szabad rabbá 
tenni, mert az ő „hite“ tiltja a rabos- 
kodást; ki kellene őt vonni a katonai 
kötelezettség alól is, mert vallása nem 
engedi meg neki a katonáskodást.

Csinálhatnának aztán ily kiváltsá­
gok mellett — államot!

Őszintén sajnáljuk, hogy mi ma­
gyarok nem járhatánk elől jó példával 
az ily szabadelvű törvények alkotásában 
Ausztria előtt. De ha már zászlóvivőként 
nem szerepelhetenk is e tekintetben, 
kövessük legalább a jó példát

Ott már a polgári házasság is rég 
behozatott. íme most a zárdakérdés egy­
előre elég szabadelvűén oldatott meg.

Bár a magyar törvényhozó testület­
ről jegyezhetnénk fel mielőbb ily elisme 
résre méltó tetteket.

Ne vonjuk ki mi sem magunkat a 
korszellem hóditó hatalma alól.

Szabadítsuk fel — a zárda szü­
zeit!

tyúkra fog vadászat tartani.

— A magyar bárói rangban Wodiáner
Móricz a király által megerositietett.

adatai igazolták. De nem lehettünk többségben 
az országgyűlésen, mert az ellenzéki árnyala­
tok különböző irányban, s nem egymás javára 
működtek.

íme, az országos ellenzéki népgyülés épen 
az egyesülést tűzte ki egyik nemes 
feladatául.

Sorakozzunk tehát ama zászló alá.
Ha volnának, kik egyes dolgokban eltérő 

nézettel bírnak, ne áldozzák fel a részletért 
a főeszmét, az egyesülést. Az idő bizonyára 
ki fogja egyenlíteni a fenforgó különbözősége­
ket. Csak a szeretet és barátság szent taliz­
mánjával közeledjünk egymáshoz.

Az egyesülést a haza érdeke 
is kívánja. Mert hiszen a történelem iga­
zolja, hogy a külön húzás veszélyt hozhat, mig 
a társulás mindig csudákat müvei.

Vetkezzük le tehát a kicsinyes tekintete­
ket, s a személyes érdekeket.

Legyünk az elv emberei, mint öntudatos 
férfiakhoz illik.

Jelszó: — a haza minden előtt!

A magyar delegáczió.
Második ülés tartatott ápr. 28. Elnökölt 

Gorove István.
Elnök jelenti, hogy az albizottságok 

megalakultak. A hadügyi albizottság elnökké 
báró Majtbényi Lászlót, eladóvá Bujanovics 
Sándort; a tengerészt albizottság elnökké gr. 
Károlyi Györgyöt, előadóvá b. Kemény Gábort; 
a külügyi albizottság elnökké gr. Péchy Ma­
nót, előadóvá ifj. Szögényi Lászlót; a pénzügyi 
albizottság elnökké id. Szögényi Marich Lászlót 
előadóvá Pri.leszky Tádét választotta meg. El­
nök bemutatja Budapest főváros közönségének 
és a magyar országos iparegyesület kérvé­
nyeit az iránt, hogy a közös badsegreg czikke- 
inek szállításában a magyar iparosok is része­
sülhessenek. Jelentéstétel végett a hadügyi bi­
zottsághoz utasittatik. Gr. Zichy Ferraris Vik­
tor bemutatja a pesti könyvnyomdával a gaz­
dasági bizottság részéről kötött szerződést. 
Felolvastatik és helybenbagyatik. A közös 
számszék jelenti, hogy azt Szentgyörgyi fogja 
képviselni. Más tárgy nem volt.

Gazdáknak.

— Kossuth Lajoshoz a nyíregyházai el­
lenzéki kör születésnapja alkalmából üdvözlő 
iratot küldött.

— Az inkompatibilitási bizottság ki­
mondta, hogy a törvényhatósági és községi hi­
vatalnokok, (hát a tisztviselők?) az egyházi 
rendek tagjai s az államtól kegydijat élvezők 
nem lehetnek országgyűlési képviselők. E bi­
zottság már bevégezte munkálatát.

— A középtanodal törvényjavaslat tár­
gyában a közoktatási ügyér ina több képviselőt 
értekezletre hivott.

— Zólyommegyének a tót gymnáziumok 
ügyében hozott, s országszerte örvendetes 
viszhangra talált határozata ellen a turócz- 
szentmártoni evang. gymn. pátrónátusa tiltako­
zik, (mintha ehez joga volna,) de reméljük, 
ho»y a kormány nem fog hajtani az ily eről­
ködésekre, hanem igyekszik csirájában elfojtani 
a magyarellenes mozgalmakat.

— A heves- és külső-szolnokmegyei
baloldal május 10-kén Egerben gyűlést tait, 
g az országos ellenzéki népgyülésre a követe­
ket megválasztja.

A haza minden előtt!
(**) Magyar ember, bármely politikai 

párthoz tartozik is, soha sem lehet lehet an­
nyira elfogult, hogy szem elöl téveszsze nagy 
Köleseink ama jelentőségteljes mondatát: a haza 
minden előtt.

Hangoztatják is ezt minden oldalról. De 
bizony meg kell vallanunk, hogy a mi ország­
gyűlési többségünk tetteiből nem igen 
látszik az, hogy e szavaknak értelmében mű­
ködnék.

Az ezredéves jogok könnyelmű elfecsér- 
lése a pillanatnyi jobbulásért — jellemzi ama 
párt törekvését.

Sokszorozott erőt és erélyt kell tehát ki­
fejteni a magyar ellenzéknek, hogy a haza 
egységét és önállóságát megmentse, a mig ez 
lehetséges.

Nagy romlásunkra volt addig is a zilált­
ság, melyben tengődtünk. Ügyünk diadalát kés­
leltette ez.

Most már szebb jövőnek nézünk elébe, 
ha mindnyájan lelkesülten karoljuk fel az egye­
sülés eszméjét.

Itt lesz erre nézve a kedvező alkalom az 
országos ellenzék május 17-ikei népgyülésén. A 
vidéki ellenzéknek nem szabad ez iránt közö 
nyös maradni, mert a részvétlenség nem segíti 
elő az elvek győzelmét.

Ügyünk ahaza ügye. Mert hi 
szén nekünk, kiknek az ellenzékhez van szeren­
csénk tartozni, az egyéni érdek nem szolgál­
hat rugóul tetteinkben. Távol vagyunk m é g a 
hatalom gazdag kamarájától, hogy az anyagiak 
ból vegyünk ösztönt a működésre.

Csupán a szent meggyőződés vezérel 
benünket a közügy szolgálatában.

Országszerte meg is indultak a mozgal­
mak az ellenzéki népgyülés érdekében. Átalá- 
ban véve, nem is lebet a részvét iránt panaszunk.

Azonban, sajnálattal kell jeleznünk, hogy 
Debreczenben és a közeli vidék 
több helyén még semmi sem tétetett ez ügy­
ben. Pedig hiszen nincs okunk eltitkolni, sőt 
büszkén mondhatjuk, hogy mi az ellenzékhez 
tartozunk, s annak ügyét előmozdítani köteles­
ségünknek ismerjük.

Mint alkotmányos pártnak, többségre kell 
törekednünk. E többség meg is volna már a

— Beszély. —

Hargitai Dezsőtől.
(Folytatás.)

— És ő?
— ő? Kinevetett és kigunyolt.
— Csak következetes volt önmagához!
— Föl nem fódhetém atyám előtt visele­

tét. Nem, nein tehettem atyámat szerencsét­
lenné ; de nem is maradhattam tovább azon 
házban, melynek hogy tagja vagyok, pirulva 
kelle beváltanom; tovább maradni egy ily no 
oldalán, tiltá önbecsérzetem. Elhatárzam te­
hát, hogy ahoz fogok férjhez menni, ki lege­
lőbb megkéri kezemet. E legelső férfi lollí)

E szavaknál Judith mély lélegzetet vett 
s pár pillanatnyi hallgatás után, mialatt feje 
mintegy mélyen gondolkozó, lehajta, 1SS 
bizonytalanabb hangon folytatá:

— Igen: e férfi Tollíy volt; en nem sze­
rettem öt, és nem szerettem senkit, ez 
megmondani neki, de kijelentem, hogy 
nak daczára is nőül óhajt venni, hozza me­
gyek és leszek hü neje. Hisz én ég 
tudtam akkor, mit tesz az. “onek,n 
hittem, hogy oly érzelem kepes legyen rajta

erőt venni, melyet én nem aKarok ösmerm, 
én csak mindenáron szabadulni óhajtek azon 
körből , melynek lege folytó volt ream
nézve ,

itt uj lélekzetet vett a hölgy s aztan sze 
meit főidre sütve hallgatott, mintha nem merne 
tovább folytatni elbeszélését.

Gaszton gyöngéden föleinek a lesütött 
szép főt s hosszan nézve a hölgy fajdalomteli 
arczába, lágy hangon szólt.

— Nos, és most ?
— Most ? Most már tudom: nn a szere­

lem ■ te megtanitál. hogy nem elég akarnunk 
az érzékteienséget. Eddig neje lettem volna 
Tollfynak, mert bár nem szerettem ot — mást 
sem "szerettem s igy hitem szerint nem csal­
tam volna meg. . . De most mar nem Ehetek 
nejévé mert megcsalnám öt, ha mast szeretve 
lennék azzá. Ha hűséget esküdném neki szi­
vemben egy más férfi iránti szerelemmel, méltó 
Tennék Charlottehoz, Vitöl futni óhajtok.

— Jellemed nem tun a tettetest. M tu 
dom. hogy nem volnál képes hazudni.

_ Nem hazudni nem tudok; de itt sem
maradhatok, hacsak önmagamat megvetni nem
ak^Ojjefcány pillanatnyi csönd állott be a be-

SZelgejudith°kerekre nyitott szemekkel tekmte 
az ót átkarolva tartó Gasztonra; ez pedig 
néma meggondolással tartá rajta tekintetet. 

Végre Gaszton törte meg a csendet.
_ Bizol-e bennem föltétlenül, Judith?
— Föltétlenül.

Meddig tart az országgyűlés ?
(*) Képzelhetni, mint örülnek a kortesek 

e kérdés hallattára, hogy ismét felderül a di- 
nom-dánom napja.

No de most az egyszer a közvélemény is 
óhajtja azt, hogy — bár mielőbb feloszlatnák 
a jelenlegi képviselőházat. A hazai lapok 
párttekintet nélkül — kifejezték már rég ez 
iránti óhajukat, s a n^gy közönség osztotta a 
lapok véleményét.

Magok a képviselők is belátták azt, hogy 
ily testület, mely isten tudja, hány pártra sza­
kadt, nem működhetik kellőleg a nemzet ja­
vára.

A kormány is csatlakozott már e nézet­
hez, s kilátásunk lehet, hogy az országgyű­
lés még ez évben fel fog oszlattatni. 
Csak előbb elvégeztetnek azok a dolgok, 
a miknek végrehajtása elkerülhetlenül szük­
séges.

így például, az országgyűlés szét nem 
oszolhat addig, mig uj választási törvényt nem 
alkot.

Elmulbatlan a jövő évi költségvetés meg 
szavazása is, mert az világos, hogy e nélkül 
kormányozni nem lehet.

Mindez a nyári szünet ideje után fog 
szőnyegre kerülni." Addig apróbb igazságügyi 
dolgok intézteinek el. Szünet után jön a nagy 
munka, a melytől jövőnkre jelentékeny befo­
lyást remélhetünk.

Ghyczy Kálmán pénzügyminiszter már ré­
gebben terveli az országgyűlés feloszlatását. 
Ő érezheti legjobban, hogy mily nagy zavar 
uralkodik parlamenti életünkben, mert hiszen 
ö is segített azt előidézni, midőn a pártélet 
mezején — a költő szavai szerint — bejárt 
minden földet, melyet isten megteremtett.

Nem messze vagyunk tehát a nagy nap­
tól, midőn a nemzetnek ismét mérlegbe kell 
vetni szavazatát. Az eredményt előre termé­
szetesen nem láthatjuk. De nem lehet elta­
gadni, hogy sok függ e tekintetben a válasz­
tási törvénytől, mely alkottatni fog.

Ha c-z nem gátolná kellőleg a visszaélé­
seket, miket a múlt választás alkalmával ta- 
pasztalánk, akkor segíteni kell azon társa­
dalmi utón, az emberi méltóság megóvása 
érdekében.

Annyit előre is mondhatunk, hogy a kor- 
mánv a mostani képviselőbáz feloszlatása ál­
tal á nemzeti közóhajnak tesz eleget.

Csak őrizné meg más téren is e jó tu­
lajdonát!

A nagy méltóságú földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi in. kir. minisztérium posta­
ügyek szakosztálya folyó évi 3602/503. sz. a. 
ápril hó 14-én kelt rendeletével azon postahi­
vatalokat, melyek közvetlenül vaspályák mel­
lett feküsznek, kivételesen felhatalmazni mél- 
tóztatott, hogy a Budapesten az állatkertben 
folyó évi junius hó 4—11-kén tartandó orszá­
gos baromfi-kiállításra küldendő állatokat, 
ketieczckbe vagy alkalmas tartályokba zárva, 
postával leendő elszállítás végett mint kicsi 
postai küldeményeket felvehessék, egyúttal kö­
telezvén őket, hogy az ilynemű küldeményeket 
a legnagyobb gondossággal szállítsák el az il­
lető pályaudvarokba és ugyanígy adják át az 
illető mozgó postahivatalnak vagy postavezető­
nek további elszállítás végett.

Erről a kiállítani szándékozók a kiállítási 
bizottság részéről azon hozzáadással értesittet- 
nek, hogy miután a bizottság kötelezve van az 
ily küldeményeket, az illető postaudvarokból 
megérkeztük után azonnal elszállítani, a külde­
mény feladását megelőző napon az állatkerti 
igazgatóságot (Budapest városliget állatkert) 
levelező lapon a küldemény elindításáról, 
értesítsék.

Kelt 
28-dikán.

szegénynek munka- 
vele a nélkülözést

— Én szegény, nagyon szegény ember 
vagyok.

— Annál jobb; a 
társra van szüksége, ki 
megosztani képes. , , , ...

_ Fontos okok vannak, melyek legalább
egy időre lehetlenné teszik, hogy nősüljek.

Judith hallgatva nézett reá nehány ma- 
sodperczig.

— Szeretsz? — kérdé aztan.
— Becsület szavamra mondom.
— Úgy nőd leszek isten előtt.
— Meggondoltad, amit kimondtál ?
— Igen. Láttam házasságot, melyre pap 

adta az áldást — szerelem nélkül. Ez pokol 
volt; a mi szövetségünk alapja a viszonos sze­
relem lesz, és én remélek.

— Jó; de miután atyád, rokonid s je­
gyesed ez elhatározásodat nem igen fognák
helyben hagyni?... , ... , ,

— Megyek. Ha kívánod, meg ez ejjel el 
távozom veled. Hisz megmondtam már, hogy 
feltétlenül bízom benned.

— Úgy hát készülj. De vigyázz, nehogy 
ékszeredet vagy más értékes eszközeidet ma­
gaddal találd hozni; én csak téged akarlak, 
pusztán az egyszerű Judithot.

__Egész készülődésem annyiból alland,
hogy e jeggyürüt néhány sor kíséretében hátra 
hagyom Tollfy számára.

— Én addig intézkedem, hogy lovaimat 
befogják. Most pedig engedd meg, hogy hom­
lokodat megcsókolhassam.

Judith nyugodtan tarta homlokát az ifjú

Budapesten, 1874-ilt évi ápril hó

Grubiczy Géza,
az országos baromfi-kiállítás 

elnöke.

Külföld.

Németország pénzügyminisztere az 1873-ik 
év pénzügyi viszonyait az országgyűlésnek elő­
terjesztvén, abból közöljük az alábbiakat: Az 
előirányzat szerinti bevétel 210.043,476 tallér 
helyett bevétetett 244.519,536 tallér, tehát, több 
34.476,080 tallérral. Kiadás volt 222.221.492 
tallér; mely az előirányzott össeget 12.171,025 
tallérral haladja. Rendelkezés alatti összegként 
marad tehát 21.456,483 tallér. Hadikárpótlás 
fejében kapott Poroszország a múlt évben 
62 368,000 tallért, melyhez ez évben még 
36.485,650 tallér hadikárpótlás fizettetett. Végre 
előterjeszti az adósság törlesztésről készített 
javaslatot. Hát a mi pénzügyminiszterünk fog-e 
és mikor a bennünket terhelő adósságok tör­
lesztésére czélszerü javaslatot előterjeszteni ?!

Spanyolország. A Karlistáknak Bermeon 
át fegyver szállíttatott. A köztársasági hajós­
sereg Santandémél horgonyt vetett. Laredoban 
egy harmadik hadte.-t fölállításán működnek. 
Koncba szombaton Santonat meglátogatta. A 
Karlisták Biskája határánál gyűjtik erejöket. 
Don Karlos egy meghízottja. Londonba érkezett, 
hogy ott hir szerint kölcsönt eszközöljön, és ä 
kormánynak a Karlista ügyekről véleményét ki­
puhatolja.

Hollandia. E hó 25-én Atschinból jelen­

eié; elfogadta annak gyöngéd csókját; igaz, 
hogy arcza ezalatt kissé kipirult., hanem azért 
büszkén fölemelt fővel fűződött Gaszton fel­
ajánlott jobbjába s midőn a kastélyfelé men- 
tökben, az örökzöld lugha mellett elhaladtak, 
melyből gyöngéd suttogás nesze üté meg fülei­
ket, a legmélyebb megveti kifejezésével for- 
ditá el arczát s lépteit meggyorsítva, Gasztont 
is gyorsabb haladásra kényszerité.

A bamba bold s a kastély falaira illesz­
tett kőfejek néma tanúi voltak a jelenetnek; 
egyik sem szólt; nem kiáltottak ^ segítségért, 
de mégis a köfejek, azok megtették, hogy be­
hunyták szemeiket, mintha nem akarnanak látni 
semmit abból, mi körültök véghez megy.

Sőt egynémelyik mintha roszalolag bólo­
gatott volna ki fülkéjéből ... ,,,. .

Lehet azonban, hogy ez optikai csalódást 
csupán a hold reszkető fénye okozá.

Másnap este egy csinos falusi urilak udva­
rára hajtatott be Gaszton s Judithnak, latva a 
nyájasan hívogató alházat a zöld bokrok kozol 
elöfehérleni, jól esett elgondolni, hogy egy hu­
szonnégy órai folytonos kocsizas után e laká­
lyos helyen ki fogja magát nyugodhatni.

A ház nyílt folyosóján vidor tekintetű 
fiatal ur fogadta őket, fején vörös szerb sap­
kával s kezében egy hatalmas csibukkal, mely­
ből e pillanatban verte ki a még füstölgő do­
hányt.

Mellette jobbról, balról egy-egy sima- 
szörü, karcsú lábú agár ült két hátulsó Iában, 
melyek nagy érdektelenséggel bámultak a be­

robogó kocsira, mintha elöltök az eiele jelen­
ség nem tartoznék a ritkaságok közé.

Hanem a gazda annál nagyobb érdeklő­
déssel várta a kocsiajtó fölnyilását; szép, ke­
leti jellegű barna arczát az őszinte öröm kön­
nyed pírral vonta be; szemei fénylettek s ajkait 
mosolyra voná.

ő még nem tudta, hogy ki lesz vendége ? 
de tudta, hogy vendég érkezett házához s" sz 
elég volt. hogy neki örömet okozzon.

Midőn Gaszton a kocsiból kiszállott, a 
fiatal háziúr mindkét kezét előre nyutjva sie­
tett feléje s ajkait könnyítve, valószínűleg egy 
szives „Isten hozott“-ot akart kiáltani, de csak­
hamar meglepetten állott meg helyében s aj­
kain elhalt a szó, látva, hogy vendége a kocsi­
hoz fordulva, abból egy deli termetű hölgyet 
segít kilépni.

Gaszton észrevette a fiatal ur meglepeté­
sét, s hogy a helyzetnek mentül előbb véget, 
vessen, Judith-tal karján, mosolyévá lépett a. 
még mindig egy helyben álló szerb sapkás eléb» 
s a pajtások között otthonos hangon igy szóik 
hozzá:

— Mint látod, nem egyedül jöttem. Kí­
mélem, találunk nálad nőm számára egy ké­
nyelmes szobát, melyben kipihenheti az utaz is 
fáradalmait; számomra pedig egy csibukot, hogy 
én is segítségedre lehessek a dotiánypusgt.itásban.

(Felyt. következik.)
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telik, hogy a sereg nagy része másnap Jávába i ÚJDONSÁGOK., i*cot,t 0í^f feljárni. Nagy baj aztán, hogy a gyer-
visszamegy. Pel ezredes atschini parancsnokká I ._ ' mekeket csak egy dajka gondozza. A városi
neveztetett ki. Három hajó különböző irányban | * Városi közgyűlés tartatik jovo ho 7-én, hatosig dolga volna e bajon segíteni,
elküldetett a politikai viszonyok rendezése vé- mint május első csütörtökén, mire előre is fel-, * A „Tisza“ biztosító s jelzálogbank évi
„eU j hívjuk az illető bizottsági tagok ügyeimet. A rendes közgyűlésé május 18-rol május 27-re
b ' Snanvolorszáo A Pubüaue Franeaise“ tárgysorozatot közölni fogjak annak idején. ! halasztatott. A mai igazgató tanácsülésben el- 
mint bizonyost álitria íio-y gróf Cbambord " * Sajtóper. A helybeli pénzügyigazgató- batároztatott, hogy az összes hivatali személy- 
Versaillébe érkezett és La Rochette-hez szállott, ság a „Bihar* szerkesztősége ellen sajtópert zetnek felmodassek. E szabály nem oda czé- 

A nemzetgyűléstől legközelebbi Összejőve- indít; az ügy most van vizsgaia. alatt A vad- 
teiekor a kormány meghatalmazást fog kérni lőtt czikk egy, a financzok eljárása ellen irt 
a Marseille községtanács feloszlathatására. ! újdonság. Az esküdtszék] tárgyalás ez ügyben 

Görögország. A Bulgaris-miniszterium be- Uebreczenben lesz. 
adta lemondását, és a király elfogadta azt. * * varos, közlevéltárban az időrendi

A német kormány.,yal egyesség köttetett az kimutatás készítésé a lévé tarrendezesére fel- 
olympiai völgyben levő régiségek kiásatása iránt.. ügyelő bizottmány felügyelete alatt «epen ha-

— Fogarasy Mihály erdélyi püspök
egy újabb tton e nagy rlegedetlenséget szül a 
szekelyföldön. Vancsa göiög kath. püspökkel szer­
ződést kötött, bogy a romai s a görög katbóli- 
kusok közt kötendő házasságokból származandó 
gyermekek mily vallásban neveltessenek. Úgy 
köttetett meg a szerződés, hogy minden gyer­
mek atyja vallásai követi, s ebben van a sé­
relem, mert a székely nem vesz el oláh vagy 
csángó leányt, s ha igen, nagyon ritkán,
annál büszkébb, hanem oláh ^ csángó nagy d a Azt hiszszüki e két 
megtisztelteteknek tartja, ha székely felesedet 
kap és székely atyafiságba jöhet. Ezért eddig aJdn 1 u. : 
örökké a székelyek szabták meg a feltételeket | 

vermeltek vallására, minek következtében a J

loz, hogy mindenki elbocsáttatik, a kinek fel­
mondatott, hanem oda, hogy a vezér- 
igazgatónak a hivatalnokok megtartásában vagy 
elbocsátásában s a fizetések megszabásában 
szabad keze legyen. Igaz, hogy ez czélszerüségi 
tekintetből helyesnek látszik, hanem az idő 
fogja megmutatni, vajon e tömeges felmondás 

lad előre. Mar a legrégibb időtől az 1750-ig által el éreti k-e a kívánt eredmény ? — Azt 
találtató okmányok rendezve vannak. Érdekes- hiszszük, czélszerübb és megnyugtatóbb lett 
nek tartjuk itt felemlíteni, hogy a legrégibb volna, elbocsátani a nem haszonvehető vagy 
okmány a közlevéltárban Hunyadi János kori- nem szükséges hivatalnokokat, a haszon­
ból való, de ez nem bir nagyobb fontosság- vehetőknek pedig csak akkor mondani fel. ha 
gal, mert csak ismeretlen magán ember szemé- velők újólag szerződni nem sikerülendett. Min- 
lyes ügyére vonatkozik. Egyébiránt a nevezett den rohamos intézkedésnek megvan kellemet- 
időközből alig maradt fen ezerféle okmány, len utóize. — Az életosztálylioz már nevez- 
igy az valami értékesnek nem tekinthető. tetett ki egy vezető hivatalnok Schlézinger

* Színház. Holnap adatik a „CSÓK“ vig- személyében, 
ivei'játék, Dőczitól. Szombaton először kerül színre * Színházi jelentés. Tisztelettel értesit- 

STRUENZE“ Szigligeti századik jak a nagyérdemű közönséget, miszerint a t.nálunk:

a gye

müvet felesleges kormányzó bizottság által részünkre engedé­
lyezett és a folyó évi május hó 1-sö napján 

A helybeli tornaegylet folyó évi má-! kezdetét veendő előadásra bérletet nyitunk. 
2-kán szombaton délután 4 órakor v á-! Bérletár hat előadásra: Alsó- és közép-páholy

ést tart a főiskolai torna-ieiv6K vaiidixira, műién llasztmányi ü
székely elem, vagy is a magyar szaporodott,! ‘ m T<rgyak: a márczius 15-diki köz- 

' ‘ T ’--------- IOiytaB U ° V - - - -ezután pedig Eogarasv ügyetlensége
görö0 ........... ' :
es csángó férfi magzatai görög rítusban 
kedjenek. Meg kell róvnunk, hogy a nemzeti­
ség ügyét a főpapság egy tagja ennyire nem 
veszi figyelemben, különösen ott, hol a nemze­
tséget voltaképen nem a nyelv, hanem a val­
lás determinálja, mert beszélni mind magyarul 
beszélnek. Mi — Írja az „Egyetértés“, — 
ezennel kötelességünknek tartjuk felhívni és 
figyelmeztetni minden székely atyát, hogy ne 
hagyja magát félrevezettetni s

, . . íi ,• . -txi, gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása, ez évbenkath. egyház követelheti, b az o h tartandó t'0 r n a ü n n e p é 1 y ideje _ s helyének
kitűzése; alapító, pártoló s működő tagok hát­
ralékairól kimutatás, stb. Debreczen, 1874. 
ápril 30-kán. Varga Lajos, m. k. 
elnök.

* Hó szállingózott ma délelőtt városunk­
ban a déli időben, de nagyobb mérvű havazássá 
nem nőtte ki magát.

* A főiskolai önképzőtársulatrói, mely 
Rózsa Sándor elnöklete alatt működik, örömDÜSDÖkök rvozsa oauuor emi

ssáörs rSÄ&ifSS» »ÄÄJtiÄr.
milyen vallásban levő név éléséről a törvény ^ egy,et =ánt az ifjuság érdeklődése is nö­

vekedőben van.intézkedik, melynek intézkedéseit nem szorit- 
hatja meg semmiféle püspöki intézkedés, és 
annál is inkább védeni fogja őket a polgári 
hatóság, mert a házasulandó felek teljes sza

* Ez is sajtóper. Koós Peren ez e következő 
levelet közli: A „Gar’a Satuiul“ aradi román

l>adsá<"a fi nn van ‘tartva az ugyan különböző j élezlap felelős szerkesztője az idei április 21-iki
rítust, de egy vallást követőkre uézve.

— Fagy. Az ország több vidékéről szo­
morú birek érkeznek. Szatmári, Kézsmárkon, 
Máramarosban. Czeglédeu erős havazás volt, 
Búd pest környékén a fagy tönkre tette a nö-

15-ik számában alkalmat vett magának: „Tör­
téneti dolgozatok a magyar és román nemzet 
viharos korszakából“ czimü M.-Vásárhelyt 1870. 
megjelent könyvemet elferdíteni és kigunyolni. 
Minthogy e czikkben több olyan, személyemet 
mélyen sértő és gyalázó kitételt engedett meg 
magának a szerkesztő, melyek lia igazak vol­
nának. nemhogy állásomban, de még a szabad

vényéletet. így volt Somogy, Ung, Ilont. Hever, emberek közt sem maradhatnék meg egyetlen
I'ozsega és Csanáumegyében s Ausztriában.

Lukácsi Sándor ismét sürgeti az ország 
okszerű befásitását, mint a mely a vidék egész­
séges szervezetét eszközli Ezzel lehetne — 
Szerinte leginkább meggátolni az időjárás ki­
csapongásait.

Tanuljunk most a magunk kárán!

óráig sem: tudatom at. olvasóközönséggel, hogy 
említett élezlap kiadója és szerkesztője ellen a 
debreczeni esküdtszékhez a keresetet benyúj­
tottam M.-Sziget 1874. april 27. Koós Ferencz 
képezdei igazgató.

* Az oveda intézményével a szülék már 
kezdenek az eddiginél nagyobb mérvben meg­
barátkozni. Mostanában 150—160 gyermek szo-

22 ft. Családi-páholy 35 ft. Felső páholy 15 
ft. Támlásszék 5 ft. A nagyérdemű közönség 
kegyes pártfogását tisztelettel kéri — Debre­
czen, 1874. ápril 28. — a színtársulat.

* A ref egyháztanács keblében az ösz­
töndíjak kiosztására alakított bizottság 
máj. 2-dikán délután 3 órakor az egyháztanács 
termében ülést tart.

* Öngyilkosság. Martinyi József fodrász 
segéde Polgári György, ki még csak 19 éves 
volt, tegnap a czeglédutczai temetőben agyon­
lőtte magát. Holt teste a kórházba vitetett. 
Tettének indoka ismeretlen.

* Május elseje holnap. A természet: 
örömünnepe szokott ez lenni, de most gyász­
ünneppé látszik változni. Az éjjeli zenék azért 
ez alkalommal sem maradnak el. Ha a nagyobb 
bajtól megmenekedünk , akkor vig mutatás 
lesz bizonyára holnap a nagyerdőn, hol Balázs. 
Kálmán fog zenélni.

* A sóstófürdő (Konyár és Debreczen 
szomszédságában) máj. 3-dikán nyittatik meg, j 
a mi bizonyára örömhír a fördőkedvelő közön-; 
ségnek.

Ha meg kell lenni, isten neki! — gon-1 
dolják magukban a most bosorozott ujonezok, 
s október helyett nebányan már beállottak a 
szolgálatba, b.igy annál hamarabb szabaduljanak

boldogságot élettől.
* Szomorú hír. A tavasz megmutatta úgy 

a gyümölcsfákon, mint a szőlőtőkéken a kifa-. 
kadt termést, mely oly szépen, oly dúsan éke- ■ 
sité kerteinket. hogy az minden kertész és 
gyümölcskedveinkben gyönyörélvezetet ébresz­
tett. De az ápril 26-án kezdődött s tegnap es-

I tig fokozatosan élesedett fagyos szélnek ez j 
1 éjen át csendesültével beállott kemény fagy

azt annyira tönkre tette, hogy csak kedvezőbb 
idő beálltával lehet úgy a gyümölcs, mint *

! szőlőnek 6 százalékára számot tartani. Minél 
' inkább ki volt a szólőhajtás bontakozva, annai 
i több kár esett abban. A terjedelmes lombozatu 
I erős gyümölcsfák az alatta levő szőlőt nem en- 
gedték egészen megsemmisíteni, mig magok a ■ 

I gyümölcsfák igen elsatnyult, fonnyadt levelek- 
j kel szomorkodnak, — leginkább szenvedtek a 
; dió, baraczk és körtefák; — de az átalánosan 
satnyult falevelek azon következtetésre vezet- 

! nek. hogy a még le nem hullott virágok elher- 
: vadnak, a már fagy miatt barnult gyenge gyü- 
1 mölcsöK lehullanak. A gabnafélében még a fagy 
nem tehetett feltűnő kárt, mivel annak nagyobb 
része még szárba sem indult; levelét pedig a 
szél mozgatta, s igy a fagytól mentve lett; a 
gyengébb fajú tavaszvetésekben, szintén kevés 
kárt tehetett, mivel a sovány tavasz miatt nem 
fejlődhetett annyira, hogy azon a fagy feltűnő 
sérelmet okozhatott volna. Eddig igy állunk, 
mit hoz a jövő később ? még titok.

* A himlőoltás már megkezdetett váro­
sunkban. Újházi Károly és Kőműves Antal vá­
rosi alorvosok eszközük ezt. A szüléknek ezt 
is jó tudomásul venni.

* Vettük a következő előfizetési vagy alá­
írási fölhívást „A törvényszéki terem­
ből“ czimü, hazai és külföldi érdekes bűnese­
teket és fenyitő büntárgyalásokat tartalmazó 
gyűjteményre. Hasonló gyűjtemények csaknem 
minden müveit nyelven vannak s egész külön 
irodalmi ágat képeznek, mig a mi irodalmunk 
csak három — négy ily tartalmú kötettel bir, 
melyeket a Franklin társulat adott ki. Midőn 
ez alkalommal két kötetet adok sajtó alá, ezzel 
a német Pitaval felé gyűjteményhez hasonlót 
akarok megindítani és azt negyedévenkint két 
— három ‘kötettel folytatni, ha t. i. a közön­
ség pártolása ezt leüetové teszi. — A két 
kötet előfizetési ára 2 frt, mely összeget 
avagy az aláírásokat f. évi május hó végéig 
kérem bozzá beküldetni. A két kötet junius 
folytán küldetik szét. Gyűjtőknek minden hat 
példány után egy tiszteletpéldány adatik Kelt 
Budapesten, 1874. ápril 28. Hang Ferencz, 
köz és váltó ügyvéd. (Lakása vízi város, fóut- 
cza, 207. sz.)

Belföldi hírek.
Csermőn (Aradmegyéhen) Helhjn. 

ger Simon és Reichl Ignácz magyar iskola fel. 
állítására házat és udvart adtak; a tanitóna- 
100 ft. évi alapítványt tettek.

**» Még mindig. Szolnokon két ifju 
párbajt vívott, s mindketten könnyű sérülést 
kaptak.

Kolozsvárt a „Magyar P.« szer 
kesztöje által kitűzött vígjátéki pályázaton 
a 20 aranyat „Szerelem és ifjúság“ (3 fe]?, 
nyerte. Dicsérettel kitüntetett: „Egy okos asz. 
szony“, egy felvonásban.

*** A székelyek történetének me. 
Írója Szabó Károly, müvével hat év niulrá 
lesz készen.

*** Adományok. Iíayi.ald Szécsény 
ben kórházra, árvalányházra és kisdedóvodára 
80.000 frtot adott. Samassa Aranvos-Maróthon 
az iskolákat 1000 írttal segélyezte.

**, Torontálban az őszi vetések egy­
negyedét ki kellett szántani.

«** Bácsmegyében a hegyesi csatá­
ban (1849) elesett honvédeknek emléket állj. 
tanak.

*** Körmenden az adópénztárban 
4000 ft hiányt találtak; az adószedő ebből 
2400 ftot megtérített.

Fővárosi értesítő.
** Budapestről Palotára május 3-tól 

az ünnepeken és vasárnapokon külön kéjvona- 
tok járnak.

** Az uj épületek adómentességét a 
fővárosi gazd. bizottság elfogadta.

** A kerepes i-uton a sugárutat az 
idén nem építik tovább. Mert nincs pénz.

** A budapesti tüzoltótestületek nem­
sokára egyesittetni fognak. A főparancsnok, gr. 
Széchényi Ödön jelenleg Nizzában tartóz-! 
kodik. i

I

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
OLÁH KÁRÓL V.

Főmunkatárs :
fs Z A T M ÁRI KAR O L V.

Nyílttá r.
Nyári mulatóhely

megnyitása.
Alólirott tisztelettel jelenti a 11. é. kö­

zönségnek, hogy lakásának udvarán egy 
csinos nyári helyiséget szerelt töl, mely f. 
évi mr.jus I SŐ napján Oláh József kedvelt 
zenekarának köziem,ikö ése mellett fo» 
megnyitiat'ii.

Jó életekről, friss kőbányai serről, jó 
asztali és JR cklféle bekor, stb borról, — 
valamint szívélyes és pontos szolgálat­
ról, már intézkedve van.

Minél számosabb látogatásért ese­
dezik és elvár

Guszman Bobért,
vendéglős.
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H 1 R D E T E S E 1a,

I A nyíregyházai sóstó
1874-dik évi fürdőidényére különösen felhívjuk a t. ez. közön­

éig ség figyelmét azon okból, mivel részint az időjárás (mely ez idén ke- 
fiy vés esőzéssel járt), részint pedig a társnál idevágó intézkedései (le­
ejti csapolás stb.) következtében, a viz oly tüményitetten lugas (erős) 
ju lett, mint ez már évek óta nem volt. Igen természetes, hogy a fürdő- 

/M nek gyógyhatású is ezáltal növekedett. A sóstó nagy sikerrel hasz- 
M náltatik görvélyes, csuzos és köszvélyes bajoknál.
fíS A vendéglő a legjobb hírnévnek örvendő M a r o s s i vendég-

<4Ü lősnek van átadva.
A sóstói társulat igazgatósága.278 2—3

m

A Lobmayer Józseí ur |

Csődtömegéhez |
tartozó vasáru czikkek április 13-ikától kezdve 

bezárólag május 15-ikéig.
Gyári áron alól is

készpénz fizetés mellett ki fognak áruitatni.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. tö; vényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint a Holcsy Arnold részére 2000 a fr. tóke s 
járulékai erejéig, a debreczeni r. kath. árvatartó 
pénztára részére peüig 6000 ft. löse s jáiulékai 

J erejeig Kovács János és neje Erdei Ludovika 
! kiskorú gyermekeitől legoglak ingatlan u. m. 
a szepesi pusztán 80. számú telek jegyzőkönyv­
ben bejegyzett s 33354 a. forintra becsült lak és | 
gazdasági épületekkel, tégla és csepépgyárral 1 
felszerelt 11 nyilas, vagyis 66 hold 400 Q öl 
szántóföld a megkísértett első árverésen el nem 
kelvén, a kitűzött 2 ik batáridőben folyó évi 
május 20-án d. u. 3 órakor a telekkönyvi iro­
dában végrehajtó Vetéssy Mihály által megtar­
tandó árverésen szükség esetére becsáron alól is 
el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsélték, az árverelők által 
leendő bánatpénz 3335 ft.

A vételár 3 egyenlő részletben, a leütéstől 
számítva 3. 6. és 9 hónap alatt esedékes 6ka­
matával együtt a telekkönyvi hatóságnál lefize­
tendő ; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél, és a te ■ 
lek hivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenbeu a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1874. ápil 24-én tartott 
üléséből.

MEGNYITÁS.

250 5—5 Klekner Manó.

Nőnevelő intézet.
Van szerencsém a tisztelt szülők és 

gyámok tudomására hozni: miszerint S.- 
a.-Ujhelyben hat éven át fenálló magán
felső nőnevelő intézetemet Kassára tettem
át, és itt í. é. május hó 1-től fogva egy

rendes nőnevelő intézetet nyitok. Bővebb
tudósítással szolgáland programmom — 
melyet kívánatra készséggel megküldök.

Lakásom forgácautcza 13. sz. Fekete 
Emilné, szül. otte Hedvig, Poroszhonból.

281 2—2
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Szentpétery Sándor,
aljegyző.

Van szerencsém a t. ez. közönsé­
get értesíteni , hogy czeglédutczán a 
Német i-házban levő

kavécsarnokociat
teljesen felszerelt és minden tekintetben 
az igényeknek megfelelő berendezéssel 
együtt — az üzlettel végkép felhagyá­
som elhatározásánál fogva — eladóvá 
tettem.

A venni kívánók értekezhetnek ve­
lem nevezett helyiségben.

Tőkés Gyuláné.
277 3—3

Van szerencsénk a t. ez. közönség tudomására juttatni, miszerint nagyvárad- 
utcza szegletén, a vasúti indóház átellenében levő

Telegdi szállodát
átvettük, s azt újólag díszesen és czélszerüen berendezve

:■■■ £» bi y itoft mm «
Miután mind a kávéházi, mind a vendég-szoba helyiséget uj bútorokkal 
berendeztük s konyhánk legizletesebb magyar ér.kek jutányos és gyors ki­
szolgáltatásáról kellőleg gondoskodtunk, tiszteletteljesen kérjük a na^yérd. 

közönség szives pártfogását.

217 9 — 10

SsQ)ba»áF]eg|sék

1 szoba egy napra egy ágygyal s gyertyával —• 60 kr.
1 frtkét

nappalra — — — — — — 40 ,.

A négy országos vásár alkalmával ezen árak 
csakis öO°|0-kal emelkednek.

Maradunk teljes tisztelettel:
Tarcsay és Gáspár L. bérlők.
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Debreczen, 1874. nyom. a részv. tára. könyvnyomdájában.
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Előfizetési iraki
Helyben es postán Ari

Egr érre lOfrt —kr. % érrel 
Fél érre 6 , — , ÉjjmJ 
Előfizetési pénz i BÚaden 
Fbpímez, # ecsey-ház 
a sserkesxtóségbe bénnentre 1

Klbfizethetni helyb 
Telegdi K. La job könj 

s désébee s a uerkoextoiegnél.- 
£ B pOSt&hivBÍAlok utjáj

Botrány a képvis^
• * Nem tartozunk az 

erőszakkal akarják széttép 
lőháznak azt a kis nimb| 
még megvan.

Ellenkezőleg. Mi a ha 
zott törekvést látunk mij 
latkozatban , mely o k aj 
n n 1 igyekszik letiporni a 
tekintélyét. A hazának ár 
képviselői testületének jó 
kólátlanul csorbát ejtünk.!

De már akkor felforr! 
midőn azt látjuk, hogy éj 
s e1ő k viselik u g yd 
hogy eljárásuk a nemzet 
lést nem gerjeszthet.

Tisztelet a kivételek! 
Igazolja ezt a tegnaj 

Nem tudunk azon eseméj 
kifejezést alkalmazni.

Csak a tényt mondju 
A képviselőház tegna 

czy Kálmán nyilatkozott 
Beszéde után nehányan 
vazást kértek. S az meg 
440 képviselő közül a mii 
kozatát 134-en tudomásulj 
pedig „nem“-mel szavazta 
viselő távol volt. 
leinek felénél több nem jj 

Nem botrány-e ez? 
Sajnos, hogy már ne 

ténik az ily eset, midőn j 
tömegesen távol maradna!

Azt a megbízatást, ni 
kezéből elfogadtak az ille 
szakkal tolták rájok. Ilaii 
utána járt. S igy felel md 

Feleslegessé teszi az [ 
a boszabb magyarázatot, 
átélnek.

De a kép-iselöház 
tünkből kifolyólag köteless 
zük kijelenteni azt, hogy ' 
a választópolgárok sorai 
gyobb megbotránkoztatásf 

Ok legárosabb kincs 
ügyeibe avatkozhatás jog 
ták képviselőiknek. S igj 
a bizalomnak !

A képviselőház pedi] 
esi kötelességének, hogy 
nyék ismétlését meggátolja 

Nem gyönyörködik 
botrányokban!

— Nagyváradon i törvií 
ság ma rendkívüli gyűlést tai| 
kezteben teendő intézkedései

— Trefort közoktatási 
zéptanodai törvényjavaslat 
ház tanügyi bizottságának ta 
más képviselőt értekezletre li| 
tekezlet ezé Íját az képezte 
vergáló nézetek még az o| 
a lehetőleg kiegyeztessenek, 
den előtt abban állapodott ml 
fogja az indítványt, hogy a | 
a legközelebbi szerdán tárgya 
Trefort miniszter kijelenté, i 
ban (ezek között csak egy 
tanulmányi alajira vonatkozó

A „DEBRECZEN-

mM m." B

Margitai Dezsj
(Folytatás.) I

— Teringettét! meghi^ 
dek, asszonyom : Neró! félr 
lami úti készülék vagy aféj 
többi? Józsi! Sándor! a kék 
föl szaporán. Asszonyom, bal 
hogy szobaleányt nem tartelj 
férfiaknál az i 
nem szakácsnőm ügyes fejér 
tára fog állani az öltözéknél, 
rögtön menjen a nagy - « 
szobába.

— Köszönöm! — viszel
ziur jószívű élénksi g .....I
dittatva, mi ideálisán szép * 
elragadóvá tette — L 
tözni, nem hoztam magammj 
csupán pár negyedórái magái 
ségem. hogy erőmet újra '

— Amint parancsolja 
ember, tekintetében a meg 
tálán ság s a hölgy szépségei 
vegyületével s férfias kelleinl 
gát Judith előtt.

— Kérem, Gaszton .


